

Приложение 2 к положению
о проведении муниципального смотра –
конкурса образовательных учреждений
по организации каникулярного отдыха,
оздоровления и занятости детей и
подростков в 2021 – 2022 учебном году.

ЗАЯВКА

на участие в конкурсе программ лагерей и туристских походов в рамках
муниципального смотра – конкурса образовательных организаций по организации
каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков
в 2021 – 2022 учебном году

1. Наименование заявителя:

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного
образования Дом детства и юношества «Факел» г. Томска

2. Тип и название лагеря, в котором будет реализована программа:

Детский оздоровительный лагерь дневного пребывания «Экологика»

3. Ф.И.О.(полностью) начальника лагеря, контактные телефоны

Смирнов Иван Андреевич, тел. 8-999-495-02-35

**4. Ф.И.О. (полностью) лица, ответственного за конкурсные материалы,
должность, телефон**

Смирнов Иван Андреевич, педагог-организатор, тел. 8-999-495-02-35

Ярославцева Любовь Рюриковна, методист, педагог-психолог, 8-913-825-90-12

5. Номинация конкурса «Лагерь с дневным пребыванием детей»

6. Ссылка на интернет – ресурс, на котором размещены материалы
<https://fakel.tom.ru/>

**7. Название программы «ЭкоЛогика» программа оздоровительного лагеря «Факел»
для детей младшего и среднего школьного возраста**

**8. Краткая аннотация программы (цель, задачи программы, возраст
участников, направления деятельности, план-сетка смены) Актуальность и
целесообразность программы**

Каникулы – это время для полноценного отдыха детей, и восстановления
психологического здоровья и сил по завершению учебного года. Это время, когда
дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за
месяцы учебы, пора для развития творческих способностей и совершенствования
возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи.

Оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Факел», созданный на
базе МБОУ ДО ДДиЮ «Факел» позволяет осуществить организованный отдых
школьников в условиях учреждения дополнительного образования.

Экология – это наука о взаимосвязях живых организмов между собой и с их средой
обитания. В этом взаимодействии человек иногда переступает границы
дозволенного, из-за чего возникают экологические проблемы и катаклизмы. Смена
«ЭкоЛогика» поможет детям узнать о видах деятельности, помогающих сохранить
экологию, экологичных видах добычи электричества, видах вторсырья, способах
выращивать растения, что может помочь в определении направления будущей
деятельности ребёнка. Содержание программы лагерной смены «ЭкоЛогика»
ориентировано на пропаганду важности природы в индустриальном и
постиндустриальном мире, вовлечение ребенка в творческую атмосферу с учетом
его индивидуальных способностей. Все мероприятия лагерной смены направлены

на раскрытие творчества ребенка. Использование массовых форм проведения досуга, таких как: игры, путешествия, конкурсы, соревнования, игровые программы, экономические игры и ролевое погружение, которые способствуют включению всех детей в творческую деятельность, расширению кругозора детей, развитию у них любознательности.

Сюжет и тематика смены: Сюжет экологической смены повествует о недалёком будущем, где, по прогнозам ученых, экологическая обстановка в мире стремительно ухудшается, ввиду чего по всему миру организовываются взрослые и детские научные лаборатории. Дети лагеря - младшие научные сотрудники, которые занимаются изучением кризисов экосистемы региона, страны и мира в целом. Вожатые - старшие научные сотрудники, верные и более опытные наставники. В лаборатории "Мавзолей", где находятся дети приходит задание подробно изучить экологическую систему в области лаборатории, ведь, по прогнозам ученых, в ближайшие годы возможно случится катастрофа, которая уничтожит экосистему. Большинство растений и зерновых культур не смогут приспособиться к текущим условиям. Группам ученых предстоит выдвигать теории по применению разнообразных способов защиты экосистемы своего региона, параллельно изучая экологию, ведя красные книги и проводя различные эксперименты.

Отличительной особенностью программы является приобщение детей к разнообразному научному и экологическому опыту и популяризация безопасного для экологии поведения человека через мероприятия экологической направленности, выращивание растений в специально созданной теплице.

Направленность программы – социально-педагогическая

Цели и задачи программы

Цель: Создание условий, обеспечивающих полноценный отдых и оздоровление детей, воспитание уважительного отношения к природе собственного региона и страны.

Задачи:

Познакомить детей с понятием «экология», её проблемами и принципами, флорой и фауной региона;

Способствовать развитию творческих способностей детей;

Способствовать развитию коммуникативных навыков;

Развивать уровень общей культуры учащихся;

Создать условия для развития лидерских способностей детей;

Создать в детском оздоровительном лагере атмосферу доброжелательности и взаимоуважения среди всех участников лагерной смены.

Творческим итогом программы является защита проектов, выращенные растения и концерт закрытия смены.

Продолжительность смены: 14 дней

Печать и подпись директора ОУ.

